

# Rodina španělského novináře zadrženého v Polsku za „špionáž pro Rusko“ se hodlá obrátit na OSN

[infokuryr.cz/n/2022/09/02/rodina-spanelskeho-novinare-zadrzeneho-v-polsku-za-spionaz-pro-rusko-se-hodla-obratit-na-osn](https://infokuryr.cz/n/2022/09/02/rodina-spanelskeho-novinare-zadrzeneho-v-polsku-za-spionaz-pro-rusko-se-hodla-obratit-na-osn)

kuryr

2. září 2022



**Rodina španělského novináře zadrženého v Polsku, který je podezřelý ze špionáže pro Rusko, se hodlá obrátit na OSN a Červený kříž a stěžovat si na nedostatek pomoci ze strany španělské vlády, píše El País. Začátkem srpna bylo předběžné zadržení Gonzaleze, který má dva pasy – ruský a španělský – a který již strávil více než 180 dní v kolonii s maximální ostrahou, prodlouženo o další tři měsíce.**

Pablo Gonzalez, kterému bylo nedávno 40 let, zhubl 20 kg a ztrácel odvahu. Více než 180 dní je španělský novinář žijící v Guernici v polské věznici v izolaci od doby, kdy byl v noci z 27. na 28. února zatčen v hotelu ve městě Przemysl, několik kilometrů od ukrajinských hranic. podezření „ze špionáže pro Rusko, píše El País.

23. srpna se Gonzalez dozvěděl, že jeho vyšetřovací vazba byla prodloužena o další tři měsíce. To jsou další tři měsíce na samotce na 23 hodin denně v cele bez oken ve věznici s nejvyšší ostrahou v

Radomi, asi 70 km od Varšavy, s hodinovou procházkou na dvoře. Kvůli překážkám, které nastolila polská strana, ho jeho rodina nemůže navštívit a nemohou ani telefonovat. Totéž říká jeho právník Gonzalo Boye, který si stěžuje na „*obrovské množství dokumentace*“, kterou Polsko požaduje pro jakýkoli postup. Polské úřady zatkly novináře s dvojitým španělským a ruským občanstvím na základě obvinění z provádění „*operací v zájmu Ruska prostřednictvím svého statusu novináře*“, když byl v Polsku a informoval o uprchlické krizi po zahájení ruské speciální operace na Ukrajině. .

Ve Varšavě se tvrdí, že Pablo Gonzalez používá jména Aleksei Rucov nebo Pavel Rubtsov jako „*pseudonymy*“. Jak však uvádí španělské vydání, jde o jména, která dostal při narození: Pavel Alekseevič Rubcov. Narodil se v roce 1982 v Moskvě a byl vnukem „*dítěte války*“, jednoho z nezletilých, kteří byli během španělské občanské války odvezeni do Ruska. Jeho právník vysvětluje, že právě proto má dvojí občanství a dva pasy. Když byl González zatčen, měl u sebe španělský pas a ruský pas, každý se stejným jménem, takže polská policie zjistila, že oba jsou falešné.

Novinářův otec Alexej stále žije v Moskvě a svému synovi posílá 350 eur měsíčně bankovním převodem, což polské úřady považovaly za důkaz, že je ve službách Ruska. Gonzalezova manželka Oiana Goyriena však tvrdí, že jeho otec posílá peníze Gonzalezovi a jeho sestře, protože jde o příjem z pronájmu bytů jejich babičky v Moskvě. Podle manželky zadrženého potřebuje jejich rodina podobnou finanční pomoc, protože Gonzalez „*vykonává samostatnou výdělečnou činnost a práci na volné noze*“. Navíc se svými třemi dětmi často navštěvují Rusko.

Gonzalezova rodina a právník vyzývají španělskou vládu, aby se více zapojila do jeho osudu. Chtějí případ předložit Pracovní skupině OSN pro svévolné zadržování a dokonce „*požádat Červený kříž, aby s ním zacházel jako s válečným zajatcem*“.

Španělské velvyslanectví ve Varšavě ujišťuje, že podniká „*následná opatření*“, jakmile obdrží informace o tomto případu. Konzul

navštívil Gonzalez čtyřikrát. Podle právníka však španělská vláda „*neudělala nic*“, aby novinářce pomohla. Jeho blízcí si stěžují, že premiér Pedro Sánchez při své červnové návštěvě Polska této otázce věnoval málo času, píše El País.

**INFOKURÝR**

Sdílet: